Allemand :

LIRE DIRE ET ECRIRE LES NOMBRES EN ALLEMAND

Liste de nombres en allemand

1-eins 10 - zehn 1000 - tausend
2 - zwei 20 - zwanzig un million -

3 -drei 13 - dreizehn 30 - dreiBig eine Million

4 - vier 14 - vierzehn 40 - vierzig un milliard -
5 - finf 15 - fiinfzehn 50 - fiinfzig eine Milliarde
6 - sechs 16 - sechzehn 60 - sechzig un billion -

7 - sieben 17 - siebzehn 70 - siebzig eine Billion

8 - acht 18 - achtzehn 80 - achtzig

9 - neun 19 - neunzehn 90 - neunzig

10 - zehn 100 - hundert

11-elf

12 - zwolf

Régles de numération en allemand

Maintenant que vous avez eu un apergu des nombres les plus courants, passons
aux regles d'écriture des dizaines, des nombres composés, et pourquoi pas des
centaines, des milliers et au-dela (si possible).

Les chiffres de zéro a neuf et les nombres de dix a douze sont rendus par
des mots

spécifiques : null[0], eins [1], zwei [2], drei[3], vier [4], finf [B], sechs [6
1, sieben [7], acht [8], neun [9], zehn [10], elf [11] et zwolf [12].

De treize a dix-neuf, les hombres sont formés a partir des chiffres de
trois a neuf auxquels on ajoute le suffixe -

zehn (dix) : dreizehn [13], vierzehn [14], finfzehn [15], sechzehn [16], sie
bzehn (et non siebenzehn) [17], achtzehn [18] et neunzehn [19].

Les dizaines se forment en ajoutant le suffixe -zig a la racine du chiffre
multiplicateur correspondant, a I'exception de dix, vingt, soixante-dix
(encore irrégulier), ainsi que de

trente : zehn [10], zwanzig [20], dreifig [30] (-zig se transforme en -
Big), vierzig [40], finfzig [50], sechzig [60], siebzig [70], achtzig [80]

et neunzig [90].

De vingt et un a quatre-vingt-dix-neuf, les dizaines et les unités sont
jointes par la conjonction und (et), mais l'unité se place avant la dizaine
(exp. : einunddreiBig [31], finfunddreifig [35]).

Cent (hundert) et mille (fausend) ne sont pas séparés des autres nombres
par un espace

(exp. : hunderteinundzwanzig [121], tausendzweihundertneunzehn [1 219]).
Lorsqu'ils expriment une année, les hombres de 1 100 a 1 999 se disent,
comme parfois en francais, en dizaines de centaines. Par exemple, 7985 se
dira neunzehnhundertfinfundachtzig (soit dix-neuf cent quatre-vingt-
cing).

Le chiffre un (eins) perd son -s final lorsqu'il est composé dans un nombre,
a moins qu'il ne soit I'unique valeur aprés un nom d'échelle

(exp. : hunderteins [101], tausendeins [1 001]).
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* Décompose les fractions puis écris-les
sous la forme d'un nombre décimal.

5, .324_300 20 4
700 = 700 * 700 * 700

=3+ 42952324

a.%—g e e

tm%%% d.%g f.%g

1350
27000

1200
h-=00

m % Recopie pour chaque couple l'écriture
qui correspond au plus grand nombre.

15
215 et 0,15

1500
b. 00 et15

150

c.——et15

" 10
150
d'1 000

et1,5

E Associe les écritures équivalentes.

a5+ 48 4t 5,843
b.5+%+%)+1_g_0 5,438
c.5+&)+%+10300 5,384
d'5+ﬁ)80_0+%6+% - 5483
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Bonus experts :

2508

1000
Chaque nombres est 258 | 258

écrit de deux maniéres, | 2508 | 5= 10

sauf un. Lequel ? 2508 | 2508
2081 o0 | "o

25,08 | 25,8

Grammaire :
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Histoire :

LA GUERRE, DE 1914 A 1918

* Le 28 juin 1914, l'archiduc Frangois-Ferdinand est assassiné
a Sarajevo par un nationaliste serbe. L'Autriche-Hongrie déclare
alorsla guerre a la Serbie. Mais ce pays étant un allié de la France,
et I'Allemagne une alliée de I'Autriche, I'Europe entiére se retrouve
en confiit.

*Le 3aout 1914, I'Allemagne déclare donc la guerre a la France.
On décréte alors la mobilisation générale.

Les Allemands envahissent la Belgique et trés vite parviennent
a 40 km de Paris. Mais, par une contre-offensive sur la Marne,
l'avancée des Allemands est stoppée en décembre 1914.

Les armées tentent alors de se contourner ['une I'autre par l'ouest,
jusqu'a la Manche. Clest ce que I'on appellera la « course & la mer ».

Aucune n'y parvient, et finalement elles s'enterrent dans des tran-
chées se faisant face a face, de I'Alsace jusqu'a la Belgique, sur
700 km.

Cette guerre de tranchées durera trois longues années, jusqu'en
1917. La vie des soldats dans ces étroits boyaux est terrible. Les
rats, les poux, la boue, les mauvaises conditions de ravitaillement,
le vacarme incessant des bombardements est leur quotidien. Ils y
vivent avec la peur constante d'étre pulvérisés par un obus, tués
par une offensive ennernie ou asphyxiés par une attaque aux gaz.

Réguliérement de grandes offensives pour créer une bréche dans

le front sont tentées de part et d'autre.

* En février 1916 c'est une offensive ailemande qui cherche a
semparer de Verdun. Elle durera 10 mois car les Frangais résistent
malgré un déluge d'obus. Prés de 300000 Frangais et autant d’Alle-
mands y laisseront leur vie.

* En juillet 1916, une grande offensive britannique échoue sur la
Somme et fait plusieurs centaines de milliers de morts. Les premiers
tanks y seront mis en service,

-Le 6 avril 1917, les Etats-Unis entrent en guerre du c6té des Fran-
cais. Mais ce n'est pour commencer qu‘une simple aide financiére.

« En avril 1917, le général Nivelle lance une offensive pour percer
le front sur la Somme, la ol justement les Allemands ont renforcé
leurs positions. Clest la tristement célébre bataille du chemin des
Dames. Un échec complet qui coute la vie @ 271 000 soldats fran-
cais... et entraine en mai de nombreuses révoltes et mutineries
dans les rangs francais. Pour ramener l'ordre, I'armée fait fusiller
prés d'une centaine de soldats et en condamne un millier aux tra-
vaux forcés.

- En 1918, alors que les Allemands tentent de nouvelles offensives
pour hdter la fin de la guerre, les Américains s'impliquent enfin
sérieusement dans le conflit. Cela permettra, le 18 juillet 1918, une
contre-attaque alliée sur I'ensemble du front qui fait reculer les
Allemands.

Lassituation se détériore en Allemagne ot la disette régne. Le peuple
demande la paix. Une gréve générale paralyse le pays. Lempereur
senfuit.

Etle 11 novembre 1918, I'Allemagne demande I'armistice aux Alliés.
Elle est signée dans un wagon & Rethondes,

- Le 28 juin 1919 le traité de Versailles est signé dans la galerie des
Glaces du chateau.

- L'Allemagne vaincue rend I'Alsace-Lorraine a la France et doit
payer la reconstruction des régions détruites.

- Le bilan de la guerre
est catastrophique. Si
l'on compte civils et
militaires, elle aura fait
18 millions de morts.
La France seule compte
un million et demi de
morts au combat, trois
millions d’invalides
ou de blessés et des
centaines de milliers
de veuves et d'orphe-
lins. Les soldats qui
sont revenus vivants
sont profondément
traumatisés. Et toute
une partie du pays a
été détruite. Il va falloir
reconstruire...

- En 1922, on décide que le 11 novembre, date de I'’Armistice, sera
un jour férié pour tous les Frangais. On se jure que cette guerre
sera la der des ders. Hélas, les mauvaises conditions du traité de
Versailles vont mettre I'’Allemagne a genoux et attiser des réves de
revanche. En 1933, un ancien soldat de 14 y sera nommé chance-
lier : il s’appelle Adolf Hitler !
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Numération :

Vlathématiques CM [ Numération 12 |

~

Comparer, encadrer et ranger les nombres décimaux

. —————————————— — —— ——— —— — ——— — —— — ————— —————— ———— — —

a.21,4 ... 21,40 d. 9,023 ......... 9,03 g. 136,1.......... 136,09
b.7,4......7,05 e. 20,5 .......... 20,500 h. 56,10 .......... 5,610
€. 6,3 . 6,28 f.52..... 5,11111 i. 8,100 .......... 8,099
Encadre entre deux nombres entiers Encadre au dixieme prés.

2 consécutifs. 3
............... <33,04< .. e 65,56<
............... < 7506< e, cerrererrneenn 296,63% e
............... < 7,021< e 3,041<
............... <3,86< i e 0,59 <

® Pour comparer deux nombres décimaux,
on compare déja b Wzbg enliéhe
2549 > 247 car 25 > 24

® Sila partie entiere est la méme
on compareﬁo, Fﬂ/’[b.e/ décimalle
45 <46 car D <6
4723 <428 car 273 <728

® On peut ajouter des zéros pour avoir autant de chiffres aprés la virgule

dans les deux nombres
16,4 >16,328 car 16,400 > 16328
400 millismes > 328 milismen.
® On peut encadrer des nombres décimaux :
“ alunité prés; 21 <21,374< 22
“ au dixiéeme prés : 213<21,374< 214
“> aucentiemeprés: 2137<21,374< 2138

> au milliéme prés ...
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Orthographe :

Paccond du nanticine nanbé

MANIMULER

B Donne la terminaison de chacun des participes
passés.

* Nous avons vu... des ours au zoo.

* |Is sont allé... au cinéma du village.

* Elle est venu... toute seule.

* Vous avez compri... cette lecon.

* Elles sont amus... par le spectacle.

P accond, de Lattribub du bujet

@' A toi de jouer

Lis la description et retrouve a quel animal
elle correspond.
Je suis un membre de la famille des Iézards. Je
passe pour un animal discret car je prends la
couleur de l'objet sur lequel je me trouve. Je
suis capable de capturer des insectes grace a
ma longue langue. Madagascar restel'endroit
ou l'on peut me trouver le plus facilement.
Utilise les mémes verbes d’état pour présenter
un autre animal.

Mesure :

Bonnattre ot utiiser lon mesures de conbemances

¥
X Pour fabriquer « Le cocktail
abricot frappé », Alissa a utilisé : 0,80 L de jus
d'abricot ; 6 dL de jus d’ananas ; 200 mL de jus
de citron vert ; 20 cL de sirop de cerise.
a. Quelle quantité de cocktail a-t-elle abtenue
(encL)?
b. Combien de verres de 0,3 L pourra-t-elle
servir ?



® Un angle est une partie du plan comprise entre deux demi-droites.
Le point d'intersection des deux demi-droites est le sommet de I'angle.
Les deux demi-droites qui délimitent 'angle sont les cétés de I'angle.

ouverture i H
de l'angle i i
i t
i '
——sommet = @==Z W\ _________
L'angle droit ases c6tés  L'angle aigu est plus petit  L'angle obtus est plus grand
perpendiculaires. que |'angle droit. que l'angle droit.

Attention : C'est|'ouverture de |'angle qui définit sa mesure et par la longueur de ses cotés |

e Pour identifier et comparer des angles, on utilise une équerre, un gabarit

B
ou un calque. On peut aussi les découper pour les superposer.

A
e On peut noter un angle par son sommet (I'angle A) ou avec

3 lettres (I'angle BAD), celle du milieu est toujours le sommet de I'angle .

M-mamwwwmd'mwww%ma&um%ﬁe@w
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1 Observe les angles puis compléte le tableau
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ANGLE A B C D E F G H




1| % Retrouve a quel polygone correspond
hagque description.

J'ai 2 angles aigus et 2 angles obtus

J'ai 5 angles obtus.

J'ai un angle droit et 2 angles aigus.

.J'ai 2 angles droits, 2 angles obtus et 1 aigu.

J'ai 1 angle droit et 5 angles obtus.
. J'ai 3 angles aigus.

Histoire :
Lis les documents et réponds aux questions suivantes :
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( La France de 1919 & 1959 J

© LES ANNEES FOLLES

Aprés la Premiére Guerre
Mondiale, les
gouvernements successifs
de la France s’employérent
a reconstruire le pays et a

redresser 'économie
francaise.

Durant cette période,
beaucoup de Francais
essayerent d'oublier les

horreurs de la guerre en se
lancant a corps perdu dans

de nouveaux
divertissements (le jazz,
musique des noirs

américains, et le music-hall,
spectacle de danse et de
chansons) : on appelle cette
période « les années
folles ».

Source : Histoire cycle 3 - Hatier

© LES PROGRES
Les progrés techniques et économiques
amorcés au 19°™ siécle se poursuivirent
aprés la guerre, avec l'usage de méthodes
de production toujours plus efficaces dans
les usines et le développement de moyens
de ftransport de plus en plus

rapides

Source : Histoire cycle 3 - Hatier

© LA CRISE DES ANNEES 1930

Aprés une courte période de prospérité, une grave crise é€conomique frappa
I'ensemble de I'économie mondiale dans les années 1930. L'industrie francaise,
peu moderne par rapport a celle de ses voisins, fut gravement atteinte. Le pays
entier fut victime d’une forte inflation et de nombreuses usines firent faillite, ce qui
provoqua la montée du chémage et le retour de la misére dans certaines couches
de la société.

Inquiéte et mécontente, une partie de la population se mit a soutenir des
mouvements d’extréme droite qui envisageaient de renverser la République pour
instaurer un régime fort.

Source : Histoire cycle 3 - Hatier

O LE FRONT POPULAIRE

Face au danger que
représentait I'extréme droite,
les socialistes et les
syndicats s’unirent et
constituérent un Front
populaire qui remporta les
élections  législatives en
1936.

Le gouvernement dirigé par
le socialiste Léon Blum, prit
d'importantes mesures
sociales : il décréta
'augmentation générale des
salaires, limita la semaine de
travail a 40 heures, instaura
deux semaines de congés
payés par an et prolongea
lage de la  scolanté
obligatoire jusqu'a 14 ans.
Mais il ne réussit pas a faire
baisser le chomage.

Source : Histoire cycle 3 - Hatier

~

_L&_wln#?m : powy un salanié, t/e&JouﬂAdeuacazrweé/w/yaé,m som enlepiuse
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Compléte avec les mots : Populaire — guerre —chomage - divertissent — congés

— 1936 —économique — 1930 - salaires - folles —travail
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Vendredi

Géométrie :
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B
e Un triangle est un polygone a 3 cétés.
Il posséde 3 sommets et 3 angles. g “eoté
e |l existe des triangles particuliers. C *=sommet
Triangles p;rticuliers Méthqdesrg construction
' Le triangle rectangle : Pour le construire, .
1 angle | on utilise une équerre. , : /I
droit. V4l :
g il
............ A B A B A 6cm g
Le triangle isocéle : Méthode 1:Ontrace | Méthode 2: On trace un segment et on

2 segments de méme ouvre son compas au bon écartement.
longueur qui ont une
extrémité commune. On
trace ensuite le 3¢ coté.

2 cotés de méme
longueur.

A - - S
Le triangle
isocéle rectangle : Pour le construire, on trace 2 segments perpendiculaires de méme

| 2 ctés de méme longueur qui ont une extrémité commune. On trace ensuite le
longueur et 3¢ coté.
1 angle droit.

' Le triangle équilatéral: |

3 cotés Pour le construire, on trace un segment et on reporte 2 fois la
de méme longueur de ce segment (comme pour le triangle isocgle). '
longueur. ;

% a. Construis un triangle isocéle RIZ sur du
papier uni. Les cotés [RI] et [IZ] mesurent 6 cm.
b. Trace la droite qui passe par R et Z puis
construis le triangle RZT qui est le symétrique
de RIZ.

¢. Quelle est la nature du quadrilatére RIZT ?



B i a. Construis un cercle de centre O et de
6 cm de rayon.

b. Trace un diamétre [AB] de ce cercle.

c. Place un point M sur le cercle de telle sorte
que le triangle MAO soit un triangle isocele
rectangle.

d. Place un point S sur le cercle de telle sorte
que le triangle ABS soit un triangle isocéle.

e. Place un point P en dehors du cercle de telle
sorte que le triangle PBO soit un triangle rectangle.



Littérature : Petit Jean des poilus

97] Dans la lettre du 20 janvier, reléve tous les mots qui appartiennent au champ lexical
de la tristesse et du deuil. L_/ p.48

23 A qui Alphonse Colomé écrit-il ? De quel type de document s’agit-il 7
Coche la bonne réponse. L/ p.52

« Alphonse Colomé écrit a: + Ce document est:
(O ses parents O une lettre

() ses amis O un journal intime
(O safemme (O une carte postale

2L|- Pourquoi Eugéne Jaffus ne dit-il pas tout a ses parents? (_/ p. 54

Quel est le sentiment de Gaston Sémat aprés que son groupe a gagné quelques métres
sur les ennemis ? Coche la réponse qui te parait appropriée. u p.55

(O Il n'a pas le sentiment d'une victoire car ils n‘ont gagné qu’un peu de terrain au prix
de nombreuses vies.

(O Nl est triste pour les vies sacrifiées, mais il se dit que ce sacrifice était nécessaire pour cette belle victoire.

2‘-} A quelle occasion la lettre de Firmin Bouille a-t-elle été écrite? L/ p.58



